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S u m a r u l : 
Clipe epocale. — Banca „Albina" şi Conversiunea. — 

Chestiunea fondurilor de pensiune dela bănci şi conversiunea. 
— Adaus la instrucţiunile legii contribuţiun ilor directe şi modi
ficări recente asupra acestei leg i . Cronica: O consfătuire a 
organizaţi i lor bancare . S tampi larea acţiunilor bănci lor „ V i c 
toria", „Timişana", „B iho reana" . Proiectul de l e g e a eon-
uersiunii datoriilor ag r i co le . 

Clipe epocale. 
Legea eonuersîurtii datoriilor agri

cole, după lungi şi interesante*) discu-
ţiuni, a fost uotată de corpurile legiuitoare. 
Toate argumentele, împotriua chemării la 
uia|ă a acelei legi, au fost zadarnice. 
Oricât de mult şi de dureros am simţi 
efectele acelei legi, să le suportăm eu 
seninătate, şi eu eonuingerea, că se uor 
atenua. 

Un sacrificiu făcut eu bună uoie este 
mai uşor de suportat, oricât de greu ar 
fi de fapt, decât unul mie suportat eu re-
uoltă ori cârtire neputincioasă! 

Mai importantă lege, decât cea a 
eonuersiunii datoriilor agricultorilor, ua 
fi cea a organizării şi îndrumării agri
culturii, proiect alcătuit de dl ministru 
loneseu-Siseşti, care nu este numai un 
specialist de prima calitate în chestii 
agricole, ei este mai presus de toate un 
cap luminat şi înţelept, care are darul 
de a-şi îmbrăca ideile în cele mai simple 
şi clare forme. Felul cum a saluat agri
cultura românească în timpul cel mai 
critic, prin întrodueerea primei de export, 
a douedit, că dl loneseu-Siseşti, este nu; 
numai un teoretician uersat, ei şi un 
Practician de prima forţă. 

* ) Mai bine zis interesate N . R. 

Redactor : Dr. Minai Veliciu. 

In coloanele acestei reuiste s'a mai 
spus, că scăderea preţurilor produselor 
agricole nu este un fenomen economie 
trecător, ei el este expresia unei stări 
de lucruri, a unei erize profunde, care 
stă la baza actualului sistem de exploa
tări agricole, ameninţate în rentabilitatea 
lor. Râul trebue cunoscut temeinic, căci 
numai aşa ua putea fi stârpit. Dacă Ca
nada produce 100 Krg. de grâu eu 80'— 
Lei , trebuie să putem produce şi noi 
aşa de ieftin şi bine, întrebuinţând 
aceleaşi mijloace, unelte, maşini, ete. Dl 
Ministru loneseu-Siseşti, a spus un adeuăr 
peste care s'a trecut prea uşor, afirmând, 
că scopul principal, pe care trebuie să-l 
urmărim în agricultură, pentru a putea 
£îne piept eu concurenţa, e să producem 
mai mult, mai bine şi mai ieftin. Nu 
restrângerea produeţiunii la cantitatea 
dictată de concurenţa internaţională, este 
remediul de sanare a agrieulturei, ei 
păşind eu curaj şi conştienţi pe arena 
concurenţei libere, producând mult, ieftin 
şi de bună calitate, căci uremurile când 
se îneăreau bolouani şi pământ în grâul 
exportat la Rotterdam, au dispărut pe 
ueeii ueeilor. 

Ca să producem mai mult, mai bun 
şi mai ieftin, se cere să auem o în
drumare unitară a muncii agricole, o ra
ţionalizare a repartizării terenurilor de 
eultiuat; o exploatare modernă; o inobi-
litare a seminţelor şi o ualorifieare eu 
cap a produselor agricole. După acestea 
ua urma întemeierea şi ridicarea unei 
industrii, bazată pe produsele agricole, 
căutând noi de-o parte de a produce la 
noi în ţară, tot de ce auem trebuinţă, şi 
de altă parte de a exporta lucruri de ua-



loare cât mat mare. Ori ualoarea unui 
articol exportat se ridică prin munca 
sistematică şi conştientă, fie ea de na
tură agricolă ori industrială. Rolurile 
celor trei factori ai producţiei care sunt: 
natura (pământul), capitalul şi munca, s'au 
inuersat. Primul loc îl ocupă în timpul 
de după răsboiu munca, care rămâne în 
era modernă, ce ua urma „baza prospe
rităţii unei naţiuni", cum atât de bine o 
spune dl Prof. Q. Q. Mironeseu, fost prim-
ministru al ţării noastre. Munca agricolă 
fiind principalul ram de producţie şi oeu-
paţiune al populaţiei ţării noastre natural, 
că eu toţii trebuie să-i dăm atenţiunea 
euuenită şi să contribuim eu tot ce putem 
ea ea să fie rentabilă, pentru eeiee o 
practică, căci atunci ea ua aduce prospe
ritate pentru ţara întreagă. Cetiţi d. e. eu 
atenţiune sfaturile marelui industriaş Mo-
eiorniţă, care niciodată nu s'a ocupat eu 
comerţul de cereale, dar dându-şi seama 
de importanţa ualorifieării rentabile şi 
sigure a producţiei noastre agricole, se 
ocupă în studii foarte serioase eu prob
lema aceasta. 

lată de ce spunem la începutul acestor 
expuneri, că legea organizării şi îndru
mării raţionale a agriculturii este o l ege 
de-o importanţă epocală; iată de ce se 
poate spune, că după răsboiu nu s'a 
depus în parlament un proiect de lege 
de-o importanţă mai mare decât cel 
amintit mai sus. 

Fără să intrăm în detailuri, dar pentru 
a arăta importanţa legii, trebuie să 
amintim că ne aflăm cu toţii în retorta 
unei profunde reuoluţii economice, cau
zate de răsboiu; în faţa ochilor noştri 
se făureşte o ordine economică eu totul 
nouă, menită a eorăspunde exigenţelor 
timpurilor, ce uor urma. Aceste trans
formări, cer indispensabile sacrificii şi 
au neînlăturabili sacrificaţi. 0 lume ueehe 
se duce, ea să-i ia locul una nouă; a ne 
împotriui acestui mers al euenimentelor 
este zadarnic şi ne amăreşte mai mult 
zilele. 

Ce a fost a fost, şi a trecut, ce ua 
fi de aci înainte să ne dăm silinţa de a-l 
înţelege bine şi de a contribui eu tot ce 
putem ea aşezarea rânduielilor noui să 
se facă fără sguduiri prea graue, şi să 
se facă eu concursul nostru conştient de 
muzica uiitorului. 

L e g e a organizării raţionalizării muncii 
agricole, alcătuită de dl ministru loneseu-
Sişeşti, este o astfel de eontribuire eon-
ştie, la orânduirea uiitorului apropiat. De 
aceea o salutăm eu încredere. 

VERAX. 

Bănea „Albina" şi Gonuersiunea. 
Reproducem în cele următoare, conform pro

misiunii din numărul nostru trecut, părţi din 

Cuvântul de deschidere, 
rostit de dl Dr. Ilie Beu, preşedintele Consiliului de 
administraţie cu ocaziunea adunării generale ordinare 
a băncii „Albina", ţinută în 31 Martie 1932. 

lată ce declaraţii a făcut dl Dr. Beu cu privire 
la situajia „Albinei": 

„Institutul „Albina" a luat fiinţă cu 60 de ani 
înainte de aceasta în ziua de 14 Martie 1872. Fără 
îndoială, ziua aceasta a fost o zi de mare bucurie 
pentru poporul românesc din părţile ardelene, bănă
ţene şi ungurene, cari prin înfiinţarea acestui institut 
de credit şi-au văzut realizată o veche dorinţă. Zi de 
mare bucurie a fost şi ziua de 14 Martie 1922 când 
s'a serbat împlinirea a 50 ani de muncă stăruitoare, 
de muncă cinstită pentru promovarea intereselor eco
nomice ale poporului nostru. 

Dar putem oare spune acelaş lucru şi despre 
ziua împlinirii a 60 ani de existenţă? Să fim sinceri 
şi să recunoaştem, că locul bucuriei dela 14 Martie 
1872 şi 14 Martie 1922 1-a luat o îngrijorare ce ne 
apasă greu, deşi munca cinstită, cu rezultate mulţu
mitoare, a continuat şi în ultimii 10 ani. Ziua de ani
versare a 60 ani împliniţi este tulburată de valurile 
crizei mondiale, cu repercusiunile ei asupra vieţii eco
nomice a ţării noastre şi de unele legi cu caracter 
social-economic, votate de Parlamentul Ţării, îndeosebi 
de legea conversiunii datoriilor agricole. 

Avem însă o mângâiere: din frumoasele bene
ficii ale anilor trecuţi am avut buna inspiraţie săi 
creăm rezerve suficiente pentru acoperirea pierderilor,, 
ce ne vor pricinui legiuirile amintite. 

Pentru orientarea acţionarilor institutului, pentru* 
edificarea deponenţilor şi prietinilor institutului „Albina" 
ţin să comunic, că creanţele agricole ale institutului 
reprezintă circa 30% din totalul plasamentelor. 
Cât va fi jertfa ce va trebui să se aducă în legătură 
cu legea pentru asanarea datoriilor agricole, nu se 
poate spune precis, dat fiind, că legea nu este încă 
definitivă. Dar este foarte probabil, că ea va reclama 
aproape toate rezervele noastre, lăsând totuşi capitalul 
societar neatins. 

Vom aduce şi aceste jertfe pentru economia na
ţională şi pentru liniştirea ţării noaslre, după cum am 
mai adus şi altele. 
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Ca acfionarii institutului să-şi poată face o idee 
despre jertfele, ce le-a reclamat dela noi răsboiul 
mondial şi stările economice tulburi, ce au urmat 
după aceasta, ţin să mai comunic şi următoarele 
date: 

Capitalul social al institutului „Albina" a fost la 
începutul anului 1914 de 6 Milioane Cor. aur, tradus 
în Lei stabilizaţi, Lei 186 Milioane; fondurile de re
zervă au fost de 1 563.000'— Cor. aur, în Lei stabi
lizaţi Lei 48.453.000' ; iar fondul de pensiuni se 
cifra cu 703.627-— Cor. aur, în Lei stabilizaţi Lei 
21.109.000'—. In total deci Cor. aur 8.266.627' — 
ceeace este egal cu Lei hârtie 255.562.000'—. Dar 
această sumă de Cor. aur 8.266.627'— la rambursarea 
Coroanelor s'a prefăcut în Lei hârtie 4.133.313'— în 
loc de Lei 255.562.000. 

Prin o muncă stăruitoare ne-a succes, ca ca
pitalul social de Lei 3 Milioane, să 1 sporim la Lei 100 
Milioane, fondul de rezervă de Lei 786.000"— să-1 
sporim la Lei 87 Milioane şi să creăm fonduri cul
turale de Lei 3 362.000'— şi în sfârşit fondul de 
pensiuni de Lei 351.813"— să-I sporim la Lei 22.187.000. 

Dela Lei hârtie 4.133 000"— ne-a succes a spori 
patrimoniul institutului la suma de Lei 213.168.000'—. 
In acelaş timp am putut da şi acţionarilor un divi
dend potrivit şi am fost cea mai ieftină bancă între 
acelea, cari au avut şi au o clientelă agricolă mai 
număroasă. 

Numai cunoscând aceste cifre ne putem da 
seama de munca ce s'a săvârşit şi de jertfele ce 
acţionarii „Albinei" au adus pe altarul economiei na-
ţionale. 

Dar nu ne lăsăm a fi descurajaţi nici de jertfele 
ce am adus dela 1914 şi până astăzi, nici de jertfele 
ce va trebui să aducem pe urma conversiunii dato
riilor agricole, ci vom continua opera începută la 14 
Martie 1872, căci rolul institutului „Albina" nu s'a 
terminat încă, poporul românesc mai are lipsă de 
acest instrument financiar în lupta sa economică. 

Chestiunea fondurilor de pensiune 
dela bănci şi eonuersiunea. 

• \ e 5 e a * despre asanarea şi convertirea datoriilor 
agricole până la apariţia celor-ce urmează, va fi votat, 
probabil, şi de Senat. 

Dispoziţiile, ce le cuprinde legea, precum s'a 
mai accentuat nu odată în coloanele acestei reviste, 
va duce număroase institute de bani, mici şi mijlocii, 
in cazul cel mai bun, Ia lichidare — dacă în momentul 
ultim, guvernul nu va găsi şi pentru aceste bănci mă
suri de ocrotire, cari să le facă posibilă existenţa mai 
departe. 

Eventualitatea lichidării băncilor pune în discu-
ţnine o altă problemă de cea mai mare gravitate. 
Problema fondurilor de pensiune şi de ajutor dela 
banei, a cărora structură juridică şi situaţie faţă de 

massa de îndestulare a creditorilor în caz de lichidare, 
nu prezintă nici o garanţie eficace pentru a pune la 
adăpost de orice grijă pe funcţionarii dela bănci, 
pentru cari au fost create acele fonduri şi pe cari 
le-au alimentat prin cotizaţiile lor de ani de zile. 

îngrijoraţi de soartea acestor fonduri, funcţionarii 
de bancă, prin asociaţia lor „Colegialitatea" din Cluj, 
au prezentat zilele trecute guvernului, precum suntem 
informaţi, un memoriu, în care au cerut reglementarea 
juridică a fondurilor de pensiune şi luarea de dispo
ziţii pentru conservarea şi asigurarea lor pe seama 
acelora pentru cari şi de cari au fost create şi ali
mentate. 

Iată, ce se spune şi ce se cere în Memoriul 
prezentat guvernului: 

Conform unui vechiu obiceiu cu o tradiţie de 
peste 70 ani, băncile din Ardeal au înfiinţat chiar dela 
fondarea lor prin dispoziţiuni trecute în statute, fon
duri de pensiune şi ajutor pentru funcţionarii lor, cari 
se alimentează din cotizaţiile membrilor, din participarea 
statutară Ia venitul net al societăţii şi din alte venite 
incidentale. 

Scopul urmărit prin înfiinţarea acestor fonduri s'a 
reglementat la fiecare bancă prin statutele fondului de 
pensiune votat de adunările generale a societăţii şi 
acceptat de funcţionari prin contractul lor de angajare. 

O statistică pe care am putut-o face la repe
zeală în mod exact asupra alor 55 de bănci ne arată 
că la aceste bănci s'a economisit pentru fondurile de 
pensiune un capital de 85,000.000"— Lei. In Ardeal 
şi Banat avem 140 bănci româneşti. Dacă prin apre
ciere căutăm să stabilim suma pe care o reprezintă 
aceste fonduri la toate băncile din Ardeal, având în 
vedere rezultatutul dela 55 bănci, credem că nu exa
gerăm fixând averea fondurilor de pensiune la suma 
de 150,000.000 — Lei. 

Fondurile de pensiune nu au fost administrate 
ca o avere separată a funcţionarilor, nu li s'a creat 
un organ de administraţie separată de conducerea 
băncii, nici nu s'au asigurat ori garantat, pentru a fi 
ferite de riscul comercial ori industrial al întreprin
derii. Ele se consideră ca fond al societăţii, iar sumgle 
economisite s'au plasat în operaţiunile băncii. 

Dacă în cazuri sporadice statutele fondului de 
pensiune dispune, că el conslitue o avere separată a 
funcţionarilor primiţi membrii la acest fond, în fapt şi 
în drept, aceasta separaţiune nu s'a realizat, fiindcă 
lipsea o dispoziţiune legală, care să îngăduie sepa-
raţiunea de drept. 

In adevăr fondul nu se poate constitui ca per
soană juridică aparte, fiindcă nu intră în prevederile 
legii asupra persoanelor juridice, fiind considerat cu 
un scop lucrativ. Pe de altă parte nu se pot alcătui 
nici societăţi comerciale pentru îndeplinirea destinaţiunii 
fondului, fiindcă pensiunea este considerată ca o asigu
rare de rentă pentru caz de infirmitate ori bătrâneţe 
şi intră în prevederile legii pentru societăţile de asigu
rare, cari îngrădesc posibilitatea de înfiinţare a astor 
fel de societăţi. 

Până când sifuaţiunea Băncilor din Ardeal a fost 
solidă şi nu a exîiiat nici o temere în ce priveşte 
funcţionarea lor în viitorul îndepărtat, fondurile şi-au 
îndeplinit chemarea, fiind susţinute şi garantate prin 
încrederea obştească atribuită situaţiunii acestor bănci. 
Criza economică de ari a sdruncinat însă această în
credere şi ne-a pus în situaţiunea să căutăm soluţiuni 
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cari să garanteze în mod legal eficacitatea fondurilor 
în orice împrejurări neprevăzute. 

Examinând în mod sincer situatiunea juridică a 
acestor fonduri pentru caz de faliment, trebuie să 
stabilim că ele nu prezintă pentru funcţionari nici un 
fel de garanjie că vor primi pensiunea, de şi-au achitat 
punctual cotizatiunile şi au servit o viată întreagă pentru 
a avea la bătrâneţe un ajutor de retragere. Fondul 
nefiind separat trece în massa de îndestulare a cre
ditorilor, fără nici o putinţă de salvare. Pensionarii 
şi funcţionarii, cari ar putea avea drepturi fafă de acest 
fond, nu au nici un mijloc, legal, de a-şi putea exer
cita drepturile. Ei nu reprezintă o colectivitate organi
zată, pentru a se putea prezenta ca parte în procedura 
de faliment, iar fondul neavând o personalitate juridică, 
nu poate fi reclamat pentru a fi îndestulat din massa 
falimentului. 

Legea nu asigură nici un privilegiu pentru fon
durile de pensiuni fată de alţi creditori, şi funcţionarii 
nu ar putea să susţină în procedura de faliment decât 
un drept de escontentare pe un termen de denunţare a 
serviciului, la rând cu alfi creditori. 

Sunt cunoscute rezultatele lichidărilor forjate, cari 
s'au executat în baza legii de procedură a falimentului, 
rezultate, cari conchid că averea massei de îndestulare 
a fost consumată în toate cazurile de enormele chel-
tueli de lichidare. 

In baza principiului social care stă la temeliile 
fiecărei legiuiri moderne, noi cerem o dreaptă şi justă 
ocrotire a drepturilor noastre sociale, cari trebuie să 
fie privilegiate fajă de orice creanţe particulare. Pier
derea unei simple creanţe nu poate să aibe importanta 
unor circumstanţe de asigurare a existentei unor func
ţionari şi punerea lor Ia adăpost faţă de eventualitatea 
infirmităţii şi inevitabilei bătrânelei. 

Intemeiându-ne pe aceste principii, noi cerem 
modificarea legilor în vigoare, în sensul ca fondurile 
de pensiune şi ajutor să fie complect separate de 
averea societăţilor comerciale, bancare ori industriale, 
să fie deplin garantate şi asigurate, atribulndu-H-se 
bunuri concrete imobile ori mobile, ferite de riscul 
întreprinderii după cum s'au luat astfel de dispoziţiuni 
şi în legea bancară din statul vecin şi prietin al sta
tului nostru, Cehoslovacia. 

Pentru caz de lichidare uoi cerem ca aceasta 
avere separată să fie lichidată numai în beneficiul 
funcţionarilor, cari au contribuit prin cotizaţiile lor lu
nare şi prin participarea lor obligatorie la venitele so
cietăţii, economisind averea fondurilor pentru un scop 
social bine determinat şi amănunţit stabilit în statute. 

Memoriului-cerere, prezentat Ministrului de justiţie 
şi Ministrului Muncii, i-a fost anexat şi un proiect de 
lege, cuprinzând următoarele: 

Art. 1. Societăţile comerciale, bancare şi indu
striale cari administrează fonduri de pensiune şi ajutor 
pentru funcţionari, rezultate din cotizaţiile membrilor 
şi participa'iunile statutare Ia venitul net, sunt obligate 
să separe averea acestor fonduri de alte active a so
cietăţii şi să o plaseze în bunuri imobile şi mobile 
deplin garantate şi ferite de riscurile întreprinderii co
merciale ori industriale. 

Consiliile de administraţie sunt obligate a lua 
dispozitiuni ca să se afecteze acestor fonduri bunurile 
imobile ori mobile, cari constitue averea lor separată. 

Hotărârea Consiliului de administraţie este atri
buită de drepturi şi constitue titlu definitiv în favoarea 
fonduiui. 

Art. 2. Bunurile fondurilor de pensiune şi ajutor 
nu vor putea fi urmărite pentru nici o datorie a so
cietăţii. 

Unde sunt cărţi funduare se va intabula interdicţia 
de grevare a imobilelor atribuite fondurilor de pen
siune şi ajutor. 

Art. 3. In caz de lichidcre a f.ocietăţii, cu dero
gare dela dreptul comun, averea fondurilor de pensiune 
şi ajutor, nu va intra la massa de îndastulare a cre
ditorilor, ci se va lichida separat prin curator numit 
de Tribunal dintre membrii benificiari a fondului, iar 
sumele rezultate din lichidare se vor putea întrebuinţa 
numai pentru îndestularea membrilor fondului, în pro
porţia drepturilor lor stabilite prin statute ori contracte. 

Art. 4. Dacă separarea bunurilor de care se vor
beşte la art. 1. din această lege, din orice motive nu 
s'ar fi putut realiza, în total sau în parte, fondul de 
pensiune şi ajutor în caz de lichidare a societăţii, va 
avea privilegiu faţă de alţi creditori, trebuind să fie 
îndestulat cu preferinţă chiar şi fajă de alte creanţe 
privilegiate. 

In procedura de faliment fondul va fi reprezentat 
prin Inspectoratul Regional a Muncii, care va da de
legaţie advocaţilor Statului. 

Sumele ce se vor atribui fondului se vor con
semna în depozit judiciar şi se vor seria beneficiarilor 
prin o deciziune a Tribunalui luată în Camera de con
siliu în baza unui tablou acceptat de toţi beneficiarii. 
In caz de litigiu partagiul se va face conform drep
tului comun. 

Ari. 5. Se abroagă orice dispozitiuni contrarii 
I-gii de fată. 

Chestiunea sulevată şi tratată în acest memoriu 
este de o gravitate extraordinară. Cererea funcţionarilor 
de bancă este pe cât de echitabilă, pe atât de dreaptă, 
şi merită întreg sprijinul tuturor factorilor cari pot 
contribui la realizarea ei. 

Să sperăm, că va fi tratată cu toată bunăvoinţa 
şi înţelegerea. din partea Guvernului şi sprijinită şi de 
domnii parlamentari şi de Corpurile legiuitoare. 

Adaus la instrucţiunile legii eontribu-
ţiunilor directe şi modificări recente 

asupra acestei legi. 
( U r m a r e ) . 

La art. 30. — Adaus la § 72, pct. 1, alin. ultim. 
Dacă debitanţii de produse monopolizate se 

impun ca profesionişti, din beneficiul lor brut se scad 
toate cheltuielile strict necesare pentru obţinerea ve
nitului, chiar când acele cheltuieli depăşesc cota de 
25°/0 stabilită pentru profesioniştii, cari nu-şi pot do
vedi cheltuielile cu acte legale şi numai restul se impune. 

Operaţiunile făcute de către proprietarii oficiilor 
de pariuri Ia hipodromuri etc, au caracter pur co
mercial şi se impun conform art. 30 şi 39 din lege. 

La art. 30. — Adaus la § 72, pct. 2, alin. 4. 
Crescătorii de oi având în proprietatea lor ma

ximum 20 oi, nu pot fi impuşi la impozitul comercial, 
dacă au mai mult de 20 oi venitul total "va fi impus 
la comercial. 

La art. 30. — Adaus Ia § 77, alin. 7. 
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• Diferenţa dintre cota concordatară de care be-
ncficfeza^^in comerciant sau o societate comercială şi 

„antumul real al creanţefor datorite, nu poate fi pri
vită ca un venit şi impusă ca atare, întrucât pe deo
parte, această diferenţă nu reprezintă un beneficiu 
realizat, iar pe de altă parte ea nu constitue decât 
reducerea consimţită de creditor în raport cu starea 
financiară a beneficiarului debitor. 

La art. 31. — Adaus la § 79, aliniat ultim. 
Dişpoziţiunile art. 31, aliniatul 1, trebuiesc înţe

lese în sensul că se deduc din venitul comercial ve
niturile brute ale imobilelor aparţinând unei între
prinderi, chiar dacă imobilele nu sunt destinate ex-
ploafărei proprii, ci produc venit prin închirierea lor, 
căci legiuitorul prin această dispoziţiune a urmărit 
evitarea dublei impuneri. Este necesar însă ca veni
turile din imobile să fie cuprinse în bilanţul întreprinderii. 

Dealtfel, a nu scădea din venitul elementar co
mercial şi veniturile trase din imobilele proprii închi
riate şi impuse ca atare la impozitul pe clădiri ar 
însemna ca aceste venituri să între şi în compunerea 
venitului supus impozitului complimentar, ceeace nu 
putea fi; în intenţia legiuitorului, deoarece impozitul 
complimentar este un compliment al elementarului 
comercialşi nu al elementarului pe clădiri. 

La art. 31. Adaus la §-ul 81, ca alin. 2. 
Impozitul pe salarii şi pe cifra de afaceri tre

cute în contul transitoriu nu sunt sume efectiv cheltuite. 
Ele deci nu sunt admisibile la scădere, întrucât nu 
este vorba *de o cheltuială în spiritul legii. 

Se vor putea scădea însă la impunerea bilanţului, 
în care ele vor apărea ca efectiv plătite şi justificate, 
chiar..;dacă ele nu privesc gestiunea anului în care 
apar ca plătite, ci privesc anii anteriori. 

La art. 31, — Adaus la §-ii 83 şi 84. 
Fondurile de amortizare, constituite conform art. 

31, aliniatele 6 si 7, sunt destinate refacerii investi-
ţiuniior necesare activării producţiei şi a le da altă 
destinaţie înseamnă a le întoarce dela scopul pentru 
care legiuitorul le-a admis, ceeace ar avea ca re
zultat micşorarea puterii de producţie a întreprinderii. 

Aşa dar, atunci când în timpul existenţii unei 
întreprinderi, fondurile de amortizare constituite con-
îorm art. 31, alin. 6 şi 7, sunt trecute la capital, in
diferent de faptul că acţionarul are prin aceasta o 
acţiune mai mult pe care o poate comercializa, a in
tervenit lotuşi o modificare a naturei fondurilor scu
tite prin lege de impozit şi în asemenea situaţie 
trebuie să se procedeze la taxarea lor atât cu im
pozitul comercial, cât şi cu impozitul mobiliar. 

La art : 31. — Adaus la §-ii 83 şi 84, pct. 6. 
"Lîmîfă- superioară a cotei de amortizare pentru 

toate, categoriile de industrii în vederea impunerii pe 
1932, se fixează la 15 la sută, adică la maximum pre
văzut de art. 31, alin. 7, atât pentru instalaţiunile mo
biliare, cât şi pentru instalaţiunile imobiliare. 

La art 31. — Adaus la §-ul 84, pct. 6. alin. 
penultim. 

Amortizarea automobilelor întrebuinţate de marile 
întreprinderi industriale şi comerciale se poate face 
în limita procentului de 20 la sută anual. 

La art. 31. — Adaus la §-ul 86, pct. b) ca alin. 
ultim. 

Sumele puse la dispoziţia unei primării pentru 
ajutorarea şomerilor pot fi admise la scădere, con

form art. 31, alin. 9, însă cu condiţia de a se face 
dovada că sumele au fost date primăriei însăşi şi 
distribuirea lor se face prin această primărie. 

Ln art. 31. — Adaus la §-ul 87, pct. 2 ca alin. 
ultim. 

Cheltuelile împreunate cu sporirea capitalului nu 
se pot scădea din beneficiul impozabil la comercial. 

La art. 32. — Adaus §-ul 88, pct a., ca ali
niat ultim. 

Atunci când se distribuie de către o societate 
anonimă o parte din rezervele sale, rezervele consti
tuite până la 1 Aprilie 1923, nu mai trebuiesc im
puse nici unui alt impozit, deoarece ele au fost deja 
taxate conform decretului lege Nr. 1901, din 28 
Aprilie 1920, iar cele constituite după 1 Aprilie 1923, 
vor fi taxabile la impozitul mobiliar în mâna acţiona
rului, precum şi la global, în urma declaraţiilor celor 
ce le-au realizat. 

La art. 32. — Adaus la §-ul 88 pct. !>., ca alin. 
penultim. 

Rezervele constituite de bănci pentru achitarea 
portofoliului lor preluat de stat nu sunt impozabile. 

(Ua urma) 

C R O N I C A 

O consfătuire a organizaţiilor bancare. 
La începutul săptămânei s'a întrunit în Bucureşti la o 
consfătuire reprezentanţi a organizaţiilor bancare din 
ţară, „Solidaritatea" noastră; Revisions-verband, (săsesc) 
Sindicatul băncilor maghiare şi Asociaţia Băncilor Unite, 
în număr de peste 40 de persoane. 

A fost o consfătuire intimă în care s'a discutat 
situaţia ce se crează băncilor prin proiectul de lege 
a conversiunii datoriilor agricole şi a măsurilor de 
ocrotire, ce sunt a se cere guvernului. 

S'a apelat şi la sprijinul Băncii Naţionale în 
acţiunea începută. 

Stampilarea acţiunilor băncilor „Victoria" 
Arad; „Timişana" Timişoara şi „Bihoreana" 
Oradea. In urma fuziunii acestor trei bănci, Consi
liul de administraţie a băncii „Victoria" Arad, in
vită pe acţionarii interesaţi să-şi prezinte acţiunile loi 
vechi pentru stampilare. 

Se vor trimite ori prezenta acţiunile vechi „Vic
toria" la sediul central al acestei bănci, Ia Arad; 
acţiunile „Bihoreana" la Suc. „Victoriei" în Oradea 
şi acţiunile „Timişianei" Ia Suc. „Victoriei", Timişoara. 

Proiectul de lege a conversiunii datoriilor 
agricole a fost discutat şi în comisiunile Senatului 
în zilele trecute. 

S'a instituit o comisiune specială, care va avea 
să prezinte propuneri concrete cu privire la ocrotirea 
intereselor băncilor primejduite în activitatea şi existenţa 
lor prin dispoziţiile legii în discuţie. 
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„VIITORUL", inst, de credit şi eeon., s. p. a., Oena-Sibiulm. 

Convocare 
. Domnii acţionari ai institutului de credit şi economii „Viitorul", societate p e aejii în Oena-Sibiului, s e . eon -

uoaeă şi sunt rugaji_a_ participa la 

XXI V-a adunare generală ordinara, 
ca re şe ua Jinea Duminecă, 8 Ma/u 1932, la orele 4 p. m„ în localul institutului. 

O r d i n e a de z i : 
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale; 
2. Raportul anul al Direcţiunii şi al Comitetului de supraveghere şi aprobarea Bilanţului; 
3. Propunerea Direcţiunii pentru împărţirea profitului net; 
4. Alegerea alor 3 membrii în Direcţiune pe 4 ani; 
5. Alegerea alor 5 membrii în Consiliul de eensori pe 3 ani; 
6. Fixarea marcelor de prezenţă pro 1932; 
7 Eventuale propuneri. 

Direcţiunea. 
N B . Domnii acţionari, eari uoese să participe la adunarea genera lă eu drept d e uot deeisiu, sunt rugaţi a-şi 

depune aejiile la eassa institutului înainte de adunare eu 2 z i le , sau la institutele m e m b r e ale „Solidarităţi i" înainte d e 
adunare eu 5 z i le . 

Activa Contul Bilanţ la 31 Deeemurie 1931 Pasiva 

e a s s a în numerar . . . . 
Bseont 
împrumuturi h ipotecare 
împrumuturi p e obligaţiuni 
Gonturi curente debi toare 
Efecte . 

Lei b . 
•¿0.636 — 

6,700.134-— 
79.995 — 

102 9Ü1-— 
173.297 — 
27.500*— 

7.104.463 — 

L e i b. 
Gapital soc ia l 
Fond d e rezeruă 
Fond d e rezeruă pentru creanţe dub ioase 
Fond d e pens iun i " . . . . . . . . . . . .'" 
Fond cultural 
R e z e r u e spec ia l e pentru creanţe dubioase 
Depuneri sp re fructificare 
Bănci . . . . . 
Diuidendă neridieată 
Diuerşi creditori . . . , . , 
Interese transitoare anticipate 
Profit curat 

Debit Contul Profit şi Pierdere. 

1,000.000 — 
100.000-— 
78.294 - -

37.953-— 
210.000 — 

5.268.157 — 
4.630- -
4.521 — 

57.881-— 
119.000 — 
195.027-— 

7,104.463-— 

Credit 

Interese după depuneri sp re fructificare . . 
Interese la conturi curente 
Sa la re 
S p e s e 
ehir i i 
Gontribuţiuni 
M a r e e d e prezentă 
Profit eurat 

• 918.733 — 

O e n a - S i b i u l u i , la 3! Deeemur i e 1931. 

ss. Nieolae Albu, d i rector exeeutiu. 

Le i b . 
459.798-— 

2.415 — 
90.000--
30.231--
4.000 — 

80.882-— 
6.380- -

195027 — 

Dobânzi şi comis ioane 
L e i b . 
918.733-— 

918.733-— 

Pentru contabilitate: ss. Parasehiua Negrilă. 

D I R E C Ţ I U N E A : 
ss.' Isaia Popa, preşedinte. ss. Dp. Nieolae Cristea. ss . Adrian Cristea. ss. Dr. Dionisie Mihu. ss. Romul Pop 

ss . Nieolae Vidpighin. ss. Dp. Ion Geleriu. ss. laeob Manuil. ss. Sauu Radu. ss. Sauu Auram. 

Subsemnatul comitet de eensori am examinat conturile de sus şi te-ara a//a/ fn regulă şi în consonanţă cu registrele institutului. 

Comi te tu l de e e n s o r i : 
ss. Petru Simtion, p reşedin te . 

ss. Nieolae Frâncu. 
ss. Miron Bibu. ss. Elie PetPuJin. 

ss. Ion D. Luca. 
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„S1LYANIA", institut de credit si economii, s. p. a. in Şimlenl-Silţaniei. 

Convocare. 
Institutul de credit şi economii s. p. a. „ S 1 L V A N I A " îşi ua linea a 

XLIV - 3 adunare generală ordinară, 
în 21 Aprilie 1932 la ora 10 a. m. în localul „ S I L V A N I E I " , la c a r e în uirtutea §-ului 28 din statute, domnii acţionari prin 
prezenta sunt înuitati, iar în c a z il când nu s'ar prezenta numărul suficient pentru deeisiuni, adunarea genera lă se ua 
ţinea la 1 Maiu 1932, când se uor aduce deeiziuni ualabile, indiferent de numărul c e l o r prezenţi , şi al aeţiilor depuse . 

O r d i n e a de z i : 
1. Deschiderea adunări; 

2. Esmiterea alor 2 scrutinători, doi uerificatori si alor 2 notari; 
3. Raportul direcţiunii şi al comitetului de revizuire, stabilirea bilanţului pe anul 1931, fixarea şi distribuirea be-

neficiului, şi darea absoluforului; 
1. Fixarea satârelor, a speselor Consiliului de administraţie şi a censorilor; 
5. Deeiziune asupra filialelor; 
6. Modificarea statutelor art. 1—109 şi alegerea; 
7. Propuneri primite eon} art. 33 dfi statute. 

A p e l ! Domnilor acţionari l i -se a t rage atenţiunea la dispoziţia §-ului 20, 23 şi 24 din statute (dreptul de uotare) 
şi sunt rugaţi a depune aeţiile, ori reuersa le le şi plenipotenţele cel puţin eu o zi înaintea adunării, până la 20 Apr i l i e , 
o r e l e 5 d. a. 

Direcţiunea. 
Act ive. Contul Bilanf | a 31 Decemvr ie 1931. P a s i v e . 

Numerar în cassa 
Realităp', edificii propr i i : Şimleu, Crasna, 

Eălau, Bucium 
Efecte 
Mobil iar 
Scon t : Comerc ia l eu g i ro . . 8.027.443 — 

e u garantă hipoteeată . . 11.262.697*-
Reeseonta te 4.315.340 — 
Impr. p e obl ig , eu hipoteca 273.199 — 
Cont-eurent 814 413"— 

Diuerşi debitori (auansuri sp. 
a d u o e ) 142.554 — 

Lei b. 
80 081 — 

350.000'— 
100.068-— 
31 228 — 

23.605.480-

1,230.166 — 

25,397.033'— 

Capital soc ia l 
de tip. nou 

Fonduri : de rezeruă . . 
pentru creanţe dubioase 
de pensiune 
culturale 

6000 bue. aeţii à 500 L e i 

700.000'— 
750.000'— 
127.068 — 
71314 — 

Depuner i : sp re fructificare 
Reeseon t : la Banca Naţională 3.298,740 — 

Albina 1.016600'— 
Cred i to r i : Banei 68.178 — 

Cont Curent . , 252.928 — 
Depoz i te de cassa 
Diuidende neri d ica le 
Trans i toare : Interese euuenite anului 1932 
Beneficiul net 

Deb i t . Contul Profit şi P ie rdere la 31 Decemvr ie 1931. 

L e i b . 

3.000 000-— 

1,450.000 — 

198.382 — 
14.977.480— 

4.315.340 — 

321.106 — 
446.624-— 
143,431 — 
429 443 — 
115.227-— 

25 397.033-— 

Cred i t . 

ehe l tue l f g e n e r a l e : Interese la 
depuneri 

Interese de reeseont . . . 
S p e s e deladministraj ie . . 

Impozi te : |eătră?stat . . . . ~ 
S a l a r e : f | a l a ^ 

U B a m ^ d e euartir . 
Dotatie:-fondului pt. creanţe dubioase 
Beneficiul net 

1.191.057-— 
381.579*— 
219,624*— 

795.555-— 
46.440-— 

L e i 

1,792,260-— 
140.689 — 

841.995 — 
139.228'— 
115.227 — 

3,029.399"— 

Din interese, prouiziuni şi alte uenituri 
Din chiria realităţilor 
Interese de cont-eurent 
Interesele efectelor 

L e i b . 
2,977.181 •— 

18.000 — 
2.281*— 

31.937 — 

3.029,399-— 

Ş i m l e u l - S i l u a n i e i , la 31 Deeemur ie 1931. 
Coloman Handlery m. p., expert-primeontabil 

D I R E C Ţ I U N E A : 
Dr. Alexandru Aeiu m. p., director exeeutiu. Dr. Gheorghe Pop m. p., preşedinte . Dr. loan Sabo m. p. 

Grajian Flonta m.Ip . Dumitrn Hoblea m. p . Romul Erde'u m. p. Cornel Oţel m. p. 

Revăzut şi aflat în ordine. — Şimleul*Silvaniei, la 25 Martie 1932. 

C O M I T E T U L DE S U P R A V E G H E R E : 
Vasile Mepa m. p. Antoniu Băllbanu m. p. 

Nicolae Munthiu m. p., expert-eontabil. 
Vasile Moodg m. p. 

Alimpiu Costea m. p., preşedinte. 
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institut rfe credit şi economii, societate pe acţii în Sinea-veche. 

CONVOCARE. 
Domnii acţionari ai institutului d e credit şi e e o n , „Stacana", soeietate p e acţii din Ş inea-ueehe se înuită la a 

a XXV-a adunare generală 
ca re se ua ţinea Joi, Ia 31 Aprilie 1932, ora 1 p. m., în localul propriu eu următorul 

P r o g r a m : 
1. Deschiderea şi constituirea adunării"generale; 

2. Darea de seamă a Consiliului de administraţie si raportul Comitetului de censori despre rezultatul gestiunii 
anului 1931; 

3. Aprobarea Bilanţului, a Contului Profit şi Pierdere şi descărcarea Consiliului de administraţie şi a Comi
tetului de censori; 

1. Distribuirea profitului net realizat în anul 1931; 
5. Fixarea mareelor de prezenţă pe anul 1932; 
6. Restaurarea Consiliului de administraţie'; 
şi Restaurarea Comitetului de censori. 

N B . Domnit acţionari cari d o r e s c a lua parte la adunare, sunt obligaţi a-şi depune aeţiile lor la eassa in
stitutului înainte de desch iderea adunării. 

S i n e a U e e h e , la 31 Martie 1932. 

Activ. 

Cons i l i u l d e adm in i s t r a ţ i e . 

Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1931. Pasiv. 

Cassa 
Depuneri p r o p r i i . 
Efec te 
e ambii 
Mobi l i e r amortizat 
Interese restante . 

Le i b. 
4.914 — 

859532 — 
46.440— 

14.980.739 — 

415.928 — 

16.307 553 — 

Capital 
F o n d de rezeruă 

„ „ construcţii 
„ „ pensii . . . 
„ filantropie . . 

R e a e r o e pt. creanţe dubioase 
Depuneri sp re fructificare . 
Diuerşi creditori . . . . 
Diuidendă neridteată . . . . 
Interese transitorii 
Profit net 

467.553--
268.800--
136.162.-
112.167-
270.000-

pebit Contul Profit şi Pierdere la 31 Decemvrie 1931. 

hei b . 
1.000.000 — 

1.253.682- -
13.841.955 — 

84216 — 
7.560--

50.080-— 
.60.060 — 

16.307.553 — 

Credit 

Interese la depuneri 
Interese la fonduri 
Sa la re 
Jetoane 
S o e s e 
Chirie 
Impozite 

151.200 — 
31.450 — 

R e z e r u e pentru creanţe dubioase 
Profit net 

L e i b. 
1.00-\7?7'— 

38167 — 

182.650-— 
104.017 — 

6000 — 
409.407 — 
270.000 — 

60.060 — 

Interese de eseorrpt 
Interese după depuneri proprii 
Interese după efecte 

L e i b . 
l.Sai.850 — 

103948 — 
7.280 — 

2.073.078--

ss. Agaton Popa contabil. 

ss. leronim Morariu. 
> ss . Teodosie Ciocan. 

2.073 078 — 

Ş i n e a - u e e h e , la 31 Deeemur i e 1931. 

ss. laeob Bălan cassar . 
C O N S I L I U L DE A D M I N I S T R A Ţ I E : 

ss l loan Fătujpreşedinte. ss . Qaurila Bălan. ss. Gheorghe Moldouan. 
ss. Beniamin Bârsan ss. Cornel Popa ss. Damasehin Mesaroş. ss. Dauid Boae. 

Subsemnatul Comitet de censori, am examinat conturile prezente şi le-am aflat în ordine şi în consonanţă eu 
registrele societăţii. 

C O M I T E T U L DE C E N S O R I : 

ss. Filimon Bălan preşedinte. ss . Qligor Bobohalma ss. Reraus Bârsan. ss. Alexe Fuşean. 

Reuăzut şi aflat exaet. 

ss. Vasile Bârsan. 
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statutelor la 

„ V A T R A " 
Institut de credit şi economii societate pe acfii, Cluj. — Filiala în Hociu. 

CONVOCARE 
Domnii ae| ionari ai institutului de credit şi economi i „ V A T R A " , societate pe ae{i i în eiuj , s e înuită în sensul 

a XXV-a adunare generală ordinară 
ea re se ua finea în eiuj Ia 18 Aprilie 1932, Ia orele 10 a. m., în localul institutului (Str. Regina Măria N P . 47). In caz , eă 
la această adunare nu s'ar prezenta numărul aejionarilor cerut de statute, prin aceasta se eonuoaeă adunarea gene ra l ă 
în sensul § 23 din statute, p e ziua de 5 Maiu 1932, orele 10 a. m. 

O r d i n e a d e z i : 
1. Deschiderea adunării generale; 
2. Raportul Direcţiunii şi al Comitetului de supraveghere, despre rezultatul gestiunii anului i931; 
3. Deeiziune asupra bilanţului anual, in baza acestor rapoarte, şi darea absolutaruluiDirecţiunii şi Comitetului 

de supraveghere; 
4. Deeiziune asupra împărţirii profitului curat şi statorirea dividende!; 
5. Statorirea marcelor de prezenţă pentru membrii Direcţiunii şi ai Comitetului de supraveghere, precum şi a 

cheltuelilor de călătorie; 
6. Alegerea alor 3 membrii în Direcţiune pe durată de 6 ani; 
7. Alegerea Comitetului de supraveghere pe o perioadă de 3 ani; 
8. Stahi'irea capitalului social la Lei 5,000.000 — ; 
9. Modificarea § U şi 7 din statute; 

10. Eventuale propuneri; 
11. Închiderea adunării generale. 
Domnii acţionari, eari U O K S C să part icipe la adunarea genera lă , sunt rugafi a-şi depune aeji i le înainte de 

desch iderea adunării gene ra l e la eassa institutului, eonjorm §'Ului 19 din statuie, cum şi documentele de plentpotetîtă. 
Aeti i le se mai pot depune la toate institutele membre la „Solidari tatea", dar c e l mult până la 11 Apr i l i e 1832. 

Din şedinţa plenară a Direcţiunii „ V A T R A " , linută la 29 Mart ie 1932. 

Direcţiunea» 
Act iva. Bilanţ genera l , pe anul 1931. P a s i v a . 

L e i b . 
e a s s a 1.396.419-50 
Eseont . . 19.881.823 — 
Gredite cambia le eu a c o p e r i r e 

Wpofec . . . . . . . . 3 706.950-— 23.598 773'— 
Efecte . . . . . . . . . . . 484.215 — 
Efec te le fondului cultural N i -

e o l a e luan 77.200— 561.415 — 
Conturi curente, Debitori 7.764.744-33 
Realităţi 3,029.074-— 
Mobi l ia r . . . . . . . . . . . . . . 1000" 

36,3D 1.42583 

Capital 
Fond de r e z e m ă 
Fond specia l de rezeruă pl. 

creanţe dubioase . . . . 
Fond de pensiuni 
Fond cult. N i c o l a e luan . . . 
Depuneri 
Ct. curente, Creditori . . . . 
Reescon t ." . . . . 
Diutdcnde neridîcate . , . . . 
Interese transitoare 
Profit curat 
minus dotajla rezeru. 

ereanje dubioase . 

658.400-26 

707.963 — 
373.755-53 
127.947 13 

18,715316 — 
6,720.758-16 

pt. 
776.026-75 

355.411 -

L e i b . 
5,000.000-— 

1,868.055-92 

25.436.103-16 
3,43i>¥74 — 

39.256 — 
155.91 r— 

420.615-75 

S p e s e . Profit şi Pierdere pe anul 1931. 
36.351.42583 

Ven i t e . 

Interese de depunert . . 
Interese de reescont . 
Sa lare 
M a r e e de prezentă . . . 
S p e s e 
Dare 
Amortiz. din mobiliar . . 
Amort iz . din efecte . . . 
R e z . pt. ereanje dubioase 
Profit enrat 

1,838.577 
269.377 
456 200' 
24.750' 

289.038 
252.077 

7.000' 
26.550 

355 411 
i20.81â' 75 

L e i b. 

2,107.954 — 

480.950 — 

541.115 — 

33 550 — 

776.026-75 

Interese, prouiz ie şi uenite la imobi le 
t e i b , 

3,939.595"75 

3,939 595-75 3,939.595-75 

C l u j , la 31 Deeemur ie 1931. Pt. eontab . : loan Dejenar m. p., dir. e x e c , e x p . cont 

D I R E C Ţ I U N E A : 
A. Mandeal m. p . Dumitru Antal m. p . Ionel Gomşa m. p . 

Dr. loan Runeanu m. p . DP . Vasile Şaua m. p. 

Subsemnatul Comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente şi le-am aflat în consonanţă numerică 
cu registrele institutului. — Cluj, la 30 Martie 1932. 

loan Ojoiu, m. p., preşedinte . Nieolae Vasiu m. p. Dr. Dominie Stanea ro. p . loan Stăneseu m. p. 

Dr. ta- ¡pian Gepman m. p., p re şed . 

DP. Alexandru Dragomir m. p. 
DP . Sebastian Stanca m. p. 



BANCA CENTRALĂ, pentru Industrie şi Comerţ, Societate anonimă in Cluj. 
C O N V O C A R E 

Domnii acţionari ai Bănci i Centrale pentru Industrie şi Go.-nerJ, s. a., în Cluj, sunt eonuoeaţi la 

a XIII-a adunare generală ordinară, 
pe Joi, 21 Aprilie 1932, Ia orele SVs a. m., în sala de şedinţe a Camere i de Comerţ şi Industrie eiuj, Ca lea Uietoriei N o . 51 
eu următoarea 

O r d i n e d e z i : 
1. Deschiderea şi constituirea adunării; 
2. Raportul Gonsiliului de administraţie şi Raportul censorilor; 
3. Statorirea bilanţului, a Contului Profit şi Pierdere pe anul 1931 şi descărcarea Consiliului de administraţie 

şi a censorilor pentru gestiunea anului 1931; 
t. fîtatorirea marcelor de prezentă pe anul 1932; 
5. Modificarea articolelor 5, 7, 9, IU, 15, 17, 19, 26, 27 şi 32 din statute. 
6. Fixarea numărului membrilor Consiliului de administraţie la 9 şi compleetarea Consiliului de administraţie. 
Conform art. 14 din statute. în adunările g e n e r e l e f i ecare acţiune a re un uot, totuşi nici un aejionar prezent 

nu poate reprezenta mai multe uoturi, deeât 1/30 parte a uoturilor prezente în adunarea genera lă , fie ea proprietar , fie 
ea plenipotentiatul altui -acţionar. 

Drept de uot în adunarea gene ra l ă uor auea numai a ce i ae{ionari , cari şi-au depus acţiunile până în preziua 
adunării gene ra l e , la eass ier .a institutului în Cluj, sau uor prezenta în aee laş termen reuersul d e s p r e depunerea acţi
unilor la fil ialele noastre sau la societăţi le (şi fil ialele l o r ) m e m b r e la „Solidari tatea", asociaţ ia institutelor f inanciare 
române din Ardea l . A s e m e n e a s e uor putea depozi ta acţiunile la filiala băncii „Albina" , în Bucureşti. 

Reue r se l e bănci lor d e s p r e depoz i t a rea acţiunilor la institutele indicate sunt a s e exped ia Centralei noastre 
din d u j , în aşa timp, ea a c e l e a să s o s e a s c ă până în preziua adunării (art 14 din statute). 

C l u j , la 27 Martie 1932. . Cons i l i u l de Admin is t ra ţ i e . 

Ac t i ve . Bilanţ General la 31 Decemvrie 1931. pas i ve . 

L e i 
Cas sa . . . . . . . . . . . 
Scont 
Conturi curente . . . . 
Efecte publice şi ae{iuni . . 
Imobi l e : 

Edificii le centralei, edificiile 
sucursa le lor : Alba-lulla, B i 
striţa, Ha jeg , Turda, depoz i 
tele de mărfuri la suc. Sibiu 

Mobi l ia r 

5.152.824--
295.586 930--
73.724.792-
46.149.375--

12.407.200 — 
445.000— 433.466.121 — 

Capital societar 
Fond gene ra l de rezeruă . 
R e z . spec . pt. ereanje dub. 
Dep . p e liuret L e i 126.8S3.578--

„ în et. ert. „ 5.095.357--
„ fond de 

pens, al fune{. 8.467.150-
Reeseon t . . 

L e i 

Diuidendă neplătită . . . 
Gonturi curente c red i toare 
Interese transitoare , . . . 

50000.000'-
22.397.100-

4.024.26 J--

140.426.085'.-
186 536.169-

420-425-
26.839.774-
2.822.398-- 433.465.121'-

D e b i t . 

433.465.121-

Conturi de ordine 
433 466.121 • 

Credi t . 

L e i b. L e i b . 
13.796.312 — 

. . . . . . 52270159-— 
7,636.325'— 

24,890.775 — 

„ • „ „ » depozi t l iber . . . 
„ » „ „ eont-eurent . . . . 

Scr i sor i de garanţii 

13 796 312 — 
52.270.159"— 

7.636.325-— 
24.890.775:— 

98,593.571 — 98,583.571-— 

Debi t . Contul Profit şi Pierdere. Cred i t . 

Dobânzi plătite 
Sa la re , adausuri, diurne jet. ete. 
Impozi te 
Gheltuieli gene ra l e 
Amort izăr i 
C r e a r e a fondului: „ R e z e r u e spec i a l e pentru 

creanţe dubioase" 

C l u j , la 31 Deeemur ie 1931. 

looel Comşa director genera l . 

L e i b . 
28.540.731'— 

8.405.572-— 
1.278.679 — 
2.308.276 — 

762 005— 41.295.263 — 

4.024 260'-
45.319.523-— 

Dobânzi şi comis ioane etc. îneassate 
L e i b . 

45.319.523 — 

45.319.523-— 

Pentru contabilitate: loan Babeş, expert-contabil . 

Dr. Oetauian Sglimbea, director. 
C O N S I L I U L D E A D M I N I S T R A Ţ I E : 

Ualentln Porufiu, preşedinte . Dr. Leo Parasca Dr. Laurean German. Vaier Moldouan. Victor Moldouan. 
Dr. Ionel Pop Ion Lugoşianu Dr. Camil Velican. 

Subsemnaţii eonsori am examinat conturile prezente şi /e-am aflat în deplină regulă şi consonanţă cu registrele băncii. 
Cluj, la 28 Martie 1932. 

C O M I T E T U L D E C E N S O R 1 : 
Dr. Oetauian Russu, p r e ş e d . Aurel G. Domşa. Nieolae Vasiu. Anton Mandeal. Constan in Popp. 




